



Nro. 4.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétsből, Pénteken Januarius 13-ik napján
1874-ik éftendőben.*

B é t s.

A' farsangi szárkazásban gyönyörködő Bécsi Publicum a' hidégre változott időnek nagyon megörült, és felette nagy nyughatalansággal várja azt az áldott napot és éjjelt, mellyben bokáig erős hó fedje bé a' már keményen meg fagyot sárt. A' Bécsi fiaker kotsisok sem fognak bosszonkodni, ha 5, 's 6 forintokat vonhatnak a' szárkazásban gyönyörködő ifjakon és dámaikon egy órára bérbe adott tzipra izánjaikért 's tsörgökkel bé vont taréjos lovaikért. — Az úgy nevezett Bécsi Kaffzinóknak, bál házaknak, és tántzoló Száláknak is nagyobb keresetek fog lenni a' maga törvényét meg tartó farsangi napokban, mint a' sáros és lutekos időben.

A' Párisban több esztendőig volt Orosz Követ Gr. Markow, haza felé való útjában, szerentséssen ide érkezett. — A' külső dolgokra ügyelő Orosz Császári minifter Gróf Woronzow azon hivataljától bútsút vévén, helyette herczeg Czartorsky emeltetett azon méltóságra.

Herczeg Stahrenberg, Titt. Währing Stabs Chirurgus Urnak, a' ki el törött lábát szerentséssen meg gyógyította, körülötte tett fáradságáért 1000 species aranyat ajándékozott, e' mellett hólta napjáig 800 forintból álló penziot rendelt nékie esztendőnként.

Mint hogy néhány esztendő alatt a' posta szekereken sok szerentséltenség történt: arra való nézve, Ő Csász. Kir. Felsege kegyelmes rendeléséhez képest, az utazó izeményeknek, és a' posta szekerekre bizatott pénzeknek bátorságok végett, ennekutánna minden posta szekerek katonáktól fognak kisírtetni, még pedig az Auszriai örökös tartományokba menő posta szekerek gyalog, a' Magyar-és Lengyel Országokba menendők pedig lovaskatonáktól. Az illy posta szekereket kisíró katonának a' zsó'djok, egyen egyen, 20 krajtzárral fog meg szaporittatni.

* * *

Az Uzforálást tilalmazó Cs. Kir. parantsolatnak hátra lévő Tzikkelyci.

30. Tz. Az egymással meg egyező környülállásokból vétetendő próbára a' következő pontok kívántatnak: 1) hogy leg alább két törvényes vádat bizonyító környülállások egyezzenek meg egymással. — 2) hogy mindenik környülállás olly tökéletessen meg próbáltatott legyen

magában, hogy 3) a' próba ereje sem a' vizsgálás alá vétetődötnek védelmeztetése, sem a' tselekedet minémiségének közelebb való meg világosodása, sem pedig az el vádoltatott személy tulajdonságai, 's másokkal való egyesülése által meg ne gyengítetteffen. — 4) hogy a' környülállásoknak szoros meg fontolása után, semmi fundamentos kétség ne maradjon az eránt, hogy az el vádoltatott személy az uzsorálás által magát bűnössé ne tette volna.

31. A' bé vádoltatott uzsorás ellen való próbák után az azt vizsgáló törvényzéknek kötelessége lészzen azt meg határozni, illeti e' valami, és mennyi illeti a' költsön adót. Hanem ez a' meg határozás egyedül a' vizsgálás alá vettetett uzsorás summát érdeкли. Tehát azon esetre, hogy a' költsön vevő a' mága igiretét még bé nem teljesítette, az uzsorára fel vett pénz summáját, mellyet ő az uzsorás el vonásoknak vagy adásoknak le vonásával, vagy a' melly rész szerént a' portékáktól, vagyonoktól, vagy magános kivánásoktól ered; vagy természeti valóságában, vagy a' betsnek igazságos meg gondolása szerént fizetni tartozik, a' valóságos summát világostan ki kell tanulni. — Ellenben, hogy ha ő, tudniillik a' költsön vevő maga adosságát már ki fizette volna; szükség lészzen azt meg határozni, mit, és ki által fizette azt vissza.

32. A' tökéletes megvizsgálásnak végződése után szententziát kell arról hozni, ha az el vádoltatott személy bűnössé tette e' magát az uzsorálás által, avagy nem, és bűnösnek ta áitatott e', avagy nem? vagy pedig semmi törvényes próba nem lévén ellene, félbe kell e' az eranta kezdett vizsgálást szakasztani.

ni? Az utólsóbb esetben, hogyha újabb és fontosabb próbák találtnak, a' vizsgálást ismét el lehet kezdeni.

33. Hogyha a' vádoltatott személyek között egy vagy több az ítélő szék által bűnösnek találtatik, az ellene hozatandó szententziában világosan ki kell tenni: a) Mikor, és a' 31 ik tizikely szerént, kinek kell vissza adni, avagy fizetni. — b) Kitől, és a' 12. 13, 's 19 ik tizikelyek szerént, mitsoda summát kell le tenni, 's ezen kívül c) minémű büntetésre kell a' bűnös büntetni.

34. A' hozott szententziát, a' törvénybe idéztett személyeknek, a' mennyiben kinek kinek közülök azt tudni kell, a' birságra nézve pedig, az ügyészeknek is tudtokra kell adni. Ezeknek, tudniillik, az ügyészeknek kötelességek között a' birságot a' meg büntetődött személyekenn meg venni, a' melly birságot azon helységbéli Szegények Institutuma kasszájába kell adni, a' mellyben az uzforalkodás történik.

35. Hogyha a' büntető szententzia a' környülállásoknak egyezőségén fundáltatik, minekelötte az ki hirdetődne, terjesztellék a' meg határozás végett az Apellatorium Forum alábe, mellyet ez, ha elegendő okai lesznek, meg ügyíthet, de meg nem öregbithet.

36. Annak, a' ki az első Forumtól hozatott szententzia által ő magát meg fertetődötnek lenni gondollya, szabadságában áll, a' neki ki mondott szententziának napjától számlálván 4 napok alatt, a' felső Forumra menni. A' kétegyemállal meg egyező szententziáról másuva appellálni nem lehet.

37. Hogyha áreßombéli büntetésre ítéltetik a' bűnös, a' szententziának ki mondása után öt fze men kell tartani, és ha polgári Statusból való, az az, ha nemtelen, a' büntetésnek rajta leendő végbe vitele végett, ötet a' Policiiai Hivatal kezébe kell adni. Hogyha a' vizsgálás alkalmosságával az is ki fülne, hogy ő tsalt, ilyen esetre, a' fében járó dolgokra ügyelő törvényfzék kezébe kell ötet adni.

38. Az uzsorálkodásra tétetett büntetésnek, és az azért való számadásnak, a' következendö környüfállásokban helye nem leszen — a) A' mikor az uzsorálkodás, minekelötte még az ki tudóda, önként, igazán, és tökéletessen vissza vétetödött. b) Ha öt elztendö el forgása alatt, senki semmi uzsorálkodáft felöle mondani nem tud.

39. Az ezen törvénynek hozatása előtt tett uzsorás alkut, egyébb aránt, az 1791-dik elztendöben, Februarius 25-ik napján ki hirdettetett Patens fzerént kell meg itilni. Azokról is számot kell adni a' jelentvaló törvényekhez képeft, hogyha újabb fel tételek mellett ment volna azon alku végbe. — Költ Bécsben, December 2-ik napján, 1803 ik elztendöben.

Magyar Ország.

Selmetz Bányáról Decemb. 21-ik napján 1803. A' Hont- és Nógrád Vármegyei Tek. Statusoknak azon önkényén való ditsiretes magok meg határozások, melly fzerént a' belsö kereskedésnek könnyebbitése, 's előmonetelesítése végett, Kövár helység, és Bal. Gyarmath közt, a' Posonytól Kassa felé vivö Országos úton, az Ipoly vizén építetendö kö hidnak fel állítására bővségessen adakozni, kívántak, méltó a' két Magy. Haza előtt való közönséges tételre.

Mint hogy a' fent említett helységek, úgy mint Kővár és Bal. Gyarmath közt építendő új hidnak építése, mind az egyenesebben leendő utazásra, mind az Ipoly vizén való által járásra nézve mindenkor bátorságosabb, és az egész Publicumnak hasznosabb fog lenni, az esztendőnek még azon részeiben is, mellyekben az Ipoly vize még áradván, a' partjai mellett, lévő alacsonyabb helyeket be szokta önteni; ezek a' körülállások indították a' Hont és Nógrád Vármegyékbeli Tek. Statusokat arra, hogy azon új hidnak építésére jövedelmeiknek egy részét el szánván, netsak magoknak, ne tsak azon két Vármegyébéli lakosoknak, hanem az egész Magy. Publicumnak használynak. Az ezen végre már is ajánlott költség 841 forintra, 's 52 krajtzárra megyen. Reményleni lehet, hogy azoknak az Uraságoknak ditsirettes példájokat, a' kik e' hasznos végre adakoztak, mások is követni fogják.

W á c z r ó l Januar. 5-ik napján. Az ide való Kir. Siket Némák Institutumában lévő ifjaknak examenjekre, melly a' múlt Decemb. 29-ik napján tartatódott, az ide való Fitt. Káptalannak több tagjai, sok itt lakó Nemesek és polgárok jelentenek meg, 's mindnyájan bámulással halgatták azoknak nem reménylett előmeneteleket. Nem sokára, bővebben fogja a' Haza tapasztalni ezen áldott Institutumnak hasznos vóltát, a' mellyben neveltett és oktatott ifjak, a' kik ezen kívül holtig való böldegtalansághan maradtak, 's szüléiknek, rokonjaiknak, sőt a' Publicumnak is terhekre lettek volna, nemcsak magoknak, hanem kedves hazájoknak is hasznokra fognak lenni. — Áldott legyen az a' jó hazafi, a' ki ezen Institutumról leg

elsőben gondolkozott, 's annak felállítása végett, sem fáradságának, sem költségének nem kedvezett. Aldottak légyenek azok a' jó hazafiak, a' kik a' szenvedő emberiség ügyét fel fogván, adakozó kezeiket fel nyitották, és felebaráti szereteteknek jótémények által leendő meg bizonyítása végett, jó példájokkal másokat is serkengetnek.

Frantzia Respublika.

Spanyol Országban (így szól egy 26-ik Decemberi Párisi Tudósítás) nagy tengeri készülétek rétetődnek, olly véggel, hogy ha valakipen az ellen is hadat inditana N. Britannia, a' maga hadakozó hajóit a' Frantzia flottákkal öszve tsatolhasa. Kétség kívül azon rettentő hadi és tengeri készüléteknek ki menetelére várakozik az Angliai Kormányfő, mellyeket a' Frantzia első Conzul N. Britannia ellen tétet.

Azon Spanyol Országban ki terjedt hir ellen, hogy a' Mallagába uralkodó sárga hideget egy Sz. Demokos szigetéből visszavert, és azon városkötő helyőbe bé vezett Frantzia hajó vitte volna oda bé, a' Madritti Kir. udvarnál erőssen protestalt az ott lévő Fr. követ Generál Lannes. Nem Frantzia, hanem Ámerikai hajó által vitetődött azon gonosz nyavalya oda bé, mellynek kapitánya a' sárga hideglegeléssel küzködvén, 's a' tisztulásnak idejét el mellőzvé, titkon magát a' Izarrazra ki vitette, 's azon nyavalyájában meg is hóit, de nyavalyájának öldöklő mérge életben maradt. Ezen gonosz nyavalyának, tsak eddig is 10000 ember lett már áldozatjává. Attól tartanak a' Frantzia Orvosok, és nem is ok nélkül, hogy ez a' ragadó nyavalya, az Ámerikabéliekkel való társalkodás által Európának tenger mel-

lett fekvő tartományaiiba által is plántáltathatik, mellyet, ha gyökeret verhet valahol, ki irtani igen nehéz volna.

Minden Batáviai Republikához tartozó tartományokban találtatható Frantzia szökött katonák, akármelly rendbéliek légyenek, az első Conzul kívánságához képest, ki fognak adatni. — A Párisban lévő Cs. Kir. követre Gróf Cobenzl Filepre bizatott a' Szalczburgi Vál. Fejedelem ügyének folytatása is. — A' betsülletből való Legio egész számra tétetődni nem fog. Miért? ezt az okát adja egy Párisi közönséges levél: „Egy „olty szempillantatban, úgy mond, mellyben „minden felől ez a' szózat hallatik: Frantziák! „Az egész földkereksége a' ti vitéz karjaitoktól, „a' ti erőlködéseitektől várja a' tengereknek sza- „badtságát! azt kívánja a' böltsélség és igazság, „hogy azoknak, a' kik e' világ boldogságának, „és a' Frantzia nemzet dajtsóságének elzközlése „által magokat érdemellekké teltik, reménységek „lehessen a' nemzeti nagy meg jutalmaattatásra.“

A' múlt December hólnapnak végetájján, a' nationale Museumban fel állított Vellietri Pallás szemlelésére menvén az első Conzul és Conzuliné, rendkívül való szépségnek találták azt. Ezt a' statuat, minden szép mesterségekhez értő Izmélyek egy rendbe teltik, a' Medicéi Vénussal, Laoconnal, és a' regisének több remek munkáival. Az azt képzített Görög mesterneil a' neve nem tudatik, hanem a' már bizonyos, hogy az Augustus Római Császár régi lakó házában találtatott fel. Ezekon kívül számos ritkaságok találtatnak a' Párisi nationale Museumban.

Néhány Párisi, magoknak 's másoknak hizel-

ledő közönséges levelek, illy meg jegyzésekkel kiváonvák a' jelenvaló idő járását elő adni. Az utolsó Frantzia háborúban, úgy mond, gyakorta tapasztaltuk mi azt, hogy a' Frantzia katonafoglalásoknak az idő folyása is igen kedvezett. A' midőn Hollandiát el foglalni igyekeztenek volna, olly nágy, kemény, és tartós hideg következett, melly minden canalisokat, 's folyóvizeket, a' Hollandusok leg erősebb óltalom bástyáit, vallag jéggel vont bé, melly által a' katonaságnak marsirozása, és az eleségnek egyik helyről másra való által vitele nagyon könnyitetett. (Jól juthat eszünkbe, hogy Fr. Ex-Generál Pilschegű, a' kórbanya alatt volt Fr. ármadiát, a' jég hátán vezette bé Hollandiába, és a' hadi népének taplálására szükséges tábori eleséget, ágyúkat, 's egyéb hadi eszközöket szánokon vitette maga után.) — Hasonló módon van most is a' dolog. Minékünk rendkívül való jó és szelid telünk van, melly a' ki szállásra szükséges íntézeteket, és tengeri készületeket nagyon előmenetelesíti. Ellenben olly teleink is voltak, mellyekben a' szabad ég alatt dolgozni épén nem lehetett. De az a' genius, avagy óltalmazó lélek, a' ki Frantzia Ország boldogságára ügyel (Bonaparte) igen kedvező utlagzat alatt született, — Ő, eleitől fogva kedves magzatja vóit a' szerentsének. — Nállunk valóságos tavaszi napok járnak, és olly kedvel féltogatnak most a' Párisi szép alakok, mint a' tavaszi zöldtség mellett, Május hólnapban.“ Ezek a' Párisi levél szavai.

Az Angliába leendő ki szállásnak ideje (illy kifejezéseket olvasunk egy 28 ik Decembéri Párisi Tudósításban) még most is titokban tartatik,

azomban még most is szüntelen, és nagy szorgalmatossággal tétetnek az azt eránzó készülétek. A' mi játék néző helyeinkegn gyakorta jádzaak Wilhelm Normandiaai herczegnek azon szerentsés expeditióját, mellyben, a' tizenegyedik században, N. Britanniaába ki szállott. — A' miolta a' Kórmányszék az Anglus portékáknak és kézmiveknek Frantzia Országba való bé hozatását keményen meg tiltotta, és azok eránt tett intézetjei által azt lehetetlené tette, azolta a' Fr. Országi posztó, selyem maéria, kattun és tziiz készitő fábricák eleget dolgozni nem tudnak.

December 27 ik napján, Párisban, 's kétség kívül másutt is olly rettentő szélveszek vóliak, a' minémüekre a' leg vénebb emberek is nehezen emlékezhetnek. A' házak fedeleiről le hullott tserépszindelek, és le omlott kémények fok szegény embert meg sebesitettek, és meg is fosztottak életektől. — A' leg erősebb élőfákat is ki szakasztotta a' szél tövéből. E' miatt a' nagy szélvész miatt az Oceanus és Közép tengerben lévő Anglus hajók is igen sok kárt vallottak.

Nagy Britannia.

A' Portugalliai Kir. udvarnál lévő Anglus követ minifter Lord Fitzgeraldnak, a' múlt Novemb. 10 ik napján hosszas conferentiája vólt a' mostani Portugalliai Regensel a' Braziliai herczeggel, mellyről a' Londoni miniftereket tudósítani el nem múlatta, a' kik újabb utasitást küldöttek Decemb. 20 ik napján ő hozzá. — A' Londoni közönséges és magános levelek avval ditsekednek, hogy az Anglusoknak Portugallusokkal és Spanyolokkal való kereskedések virágzó állapotban légyen, és azoknak a' kereskedőknek, a' kik

a' Kormányfzékttől arról értekeztek, ha bátorsággal leheté nékiek azon két Országokkal kereskedéshéli egyefféggben lenni, attól mindenkor kívánt válatzi vettek.

Nagy nyughatatlansággal várjuk azon hirnek valóóságos voltát, melly a' Fr. Respublikához tartozó napkeleti Indiai Pondichéri városba és erősségbe küldött Fr. eskadernék Rajnier Admiralisunktól lett el vétetéséről támadt. Ezt mi annyival hihetőbb dolognak tartjuk, mivel azon eskadernék kormányozója Admirál Linois, a' ki az Ammiensi békefféggnek végbe menetele után küldett oda, és a' múlt Junius hónap kezdetében a' Jó Reménység Fokánál lévén, a' köztünk 's Frantziák közt újobban támadt háborúról még semmit sem tudott, és ambár elég nagy hadi és tengeri erővel lett légyen is, még is mindazáltal az Admirál Rajnier ellen való ellent állásra magát készen nem tarthatta. — Mi egyéb aránt igen tsendessen élünk a' tenger partjai mellett. — A' rendkívül való nagy védelmező készületek erős bizodalmat öntöttek lakosainkba. E' mellett avval is méltán biztathattyuk magunkat, hogy a' mitenger partjainkon, leg alább 24 órával annakelőtte, tudunk lehet az ellenségnek felénk való ki indulását, azon okból, mivel a' Fr. hajóknak a' Buloignei és több Canalisi kikötőhelyekből leendő ki vitelekre, és a' tenger színén rendbe való állítatásokra 24 órák bizonyossan kívántatni fognak. — Mindezeket néhány órák alatt meg tudni könnyü leszen minékünk, és ekkor mingyárt eleikbe fognak a' mi hadékozó hajóink menni.

A' múlt Decemberben egész 14 napig tartott tengeri nagy szélveszek miatt, nem kevés nyugha-

talanság közt volt az Angliai kormányfők, félvén attól, hogy a' tengeren volt Angliai flották, kiváltképen pedig a' Bressi kikötőhely előtt vigyázaton állott Admirál Cornwallis hajói nagyon megfognak rongáltatni. Hanem, a' mint az ő tudósításaiból már tudjuk, kevés kárt szenvedtek. — A' 9-ik Decembéri tengeri háborúhoz hasonlóra leg vénebb matrózaink sem tudnak emlékezni — Szerentsékre sokáig nem tartott. A' bátor szívű Cornwallisnak valójában nagy háláddal tartozik az Anglus nemzet, hogy ő akár-melly nagy veszedelmek között is a' Bressi kikötő helyről el nem távozik.

Hollandiából egy Kurir ment Lord Hawkesburyhoz a' múlt December 16-ik napján. Harmad nappal annakutánna, Párisból is egy diplomaticus Agens érkezett Londonba, kinek neve Jeffers, és az észak-amerikai Republika mostani Présidensének a' fia. E' kettőnek Londonba lett menetele mingyárt olly gondolatokat öntött a' Publicum fejébe, hogy ő általok békefféges planumokat küldött volna az Angliai ministériumhoz a' Francia első Conzul, mellyből mindazáltal semmi síns.

Mahomet Elphi Bey, a' kit az udvari etiquette-re, avagy czeremoniáranézve, a' Király eleibe vezetni nem lehetett, a' Királyi familiánál magános audientzián volt Windsorban. A' Király, a' Királyné, a' Kir. herczeg asszonyok, és a' Cambridgei herczeg, az oda való fegyverestárba menvea' hé, ott találta a' nevezett Egyiptomi Beyt, ott beszélték vele talmács által, 's nagyon dicsérték, hogy ő az Egyiptomban volt Frantziák ellen szerentséffen hadakozott. — A' Bey nagy

háladatoságot mutatott Ő Kir. Felsége eránt azért, hogy Egyiptomot a' Brittusok szabadították ki a' Frantziák kezekből. — Délben Lord Hawkesbury, Lord St. Vincent és Sir Nepean társaságokban Lord Hobartnál ebédeltek ennek családi jószágában. Decemb. 21 ikén, a' Wallisi és Yorki hercegektől is bútsút vett, kik mind ketten szívesen látrák ötöt.

Egy Brown nevezetű Londoni Orvosnak, a' ki a' nádméz termeszítésére nézve északi Amérikáuak Barbadosi szigetébe telepedett le, nagy summa pénze ellopattatván, a' maga pénzen vett fekete rab szolgáit maga eleibe hívatta, 's hozzájuk így szólott. — Jó embereim! A' nagy kigyó a' múlt éjjel nékem meg jelenvén engemet avval vizsgálta, hogy annak orrából, a' ki pénzemet ellopta, mindjárt papagay tollak fognak ki nőni. Erre a' bűnös egykezrebe az orrához kapott. Brown ezt mingyárt ezre vévén, hozzá így szólott: Igen is, úgy mond, te vagy az a' tolvaj, maga a' nagy kigyó mondotta azt nékem meg. A' rabszolga elhalaványodván, maga bűnét megvalotta, 's urának ellopott pénzét vissza adta. — Néhánykor az ostobaság is haznos!

Batava Respublika.

A' rend kívül való hadi költségeknek ki szerzése végett olly planumot adott fel a' Status Directorium, mellyhez képest, hét millió forintot, hat pro Cento interessel, kell fel venni.

Az Anglia ellen meghatározott Expeditiónak eszközlése végett, ezen Respublika kikötő helyeiben is szüntelen tétetődnek a' készületek, és annak Canalicum tele van olly szállító hajókkal, mellyekre hadi nép fog ültettetni, 's Anglia ellen vitetni. (tedd

hozzá, ha ezeknek is szolgálni fog a' hadi szentse.)

R o t t e r d á m b ó l December 23-ikán azt írták, hogy az Angliába leendő ki szállásra rendelt Frantzia és Hollandiai truppok, nagy tsendességben, rész szerént a' Texeli, rész szerént a' Vlissingai kikötő helyekhez marsiroznak, olly véggel, hogy ott hajókra szállitassanak. A' Texelben öfve gyült flotta olly hajókból áll egészlen, melyek minden tengeri háborus szeleket, és hozzás tengeri utakat ki áthatnak. Kétség kívül ezek vannak arra rendeltetve, hogy Skótziát megkerülvén, Irlandia alá szállyanak. — A' Frantzia tenger partokon, az ott öfve gyűkezett sok hadi nép miatt, mindenféle eleség igen drága.

Minden fundamentom nélkül szükölködő, és tsupánba Speculánsoknak agyokból származott hir az, hogy a' Franczia és Angliai Kormányzések fegyverfzünésre léptenek volna egymás közt; — Vlissingában, a' mint December 24-ik napján Amsterdamból írták, már 80 darab ágyú voltak, és többeket is vártak, mellyeknek nagy részét Boulognébe vizzik a' Frantziák.

Orosz Birodalom.

A' Pétersburgi 9-ik Decembéri tudósítások szerént, K a m t s a t k á b a n, Asiának Orosz Birodalomhoz tartozó fél szigetjeben, olly veszedelmes nyavalya uralkodik, melly sok részben hasonlít a' lárge hideghez. A' Pétersburgi Medicum Collegium egynehány orvos Doktorokat, és Seb orvosokat küldött azon nyavalya természetének meg vizsgálása, 's még zöld fűvében leendő meg fojtása vegett; ennekfelette olly intézeteket

tétetett, mellyek szerént lehetetlen leszen annak ki terjedni.

I. Sándor Orosz Császár, a' ki változó egészsége miatt agyban fekvő beteg volt, a' Császári egész familiának, és minden alatta valóknak telyes örömökre, már jobban van, és a' múlt Decemb. 11-ik napján, édes anyjánál, néhai I. Pál özvegyénél ebédelt. — Az Orosz Kalendarium szerént December 12 ik napjára esett Sz. András napja, a' Csász. udvarban egész tserdeffégben inepeltetett meg.

Az Orosz Monarchia (igy szoll egy 7 ik Decembéri Pétersburgi levél) Góliati lépésekkel siet azon nagyságához, mellyet néhai I. Péter Császár, és 11 ik Katalin Császárné eleibe rajzoltak. — A' Finántzia és a' Kereskedés szép viragzó állapotban vannak, és már is 40 millióra megyen annak népessége, melly summából 35 millió az Európai, öt millió pedig az Asiai Orosz Birodalombéli tartományokra esik. — Lengyel Országának két versbéli felosztatása által, Kurlandiát is ahhoz számilván, nyoltz millió emberrel szaporodott az Orosz Monarchia. — A' Status-Tanátsos Hermanntól, a' Katharinenburgi helytartóságban fel talált arány bányá hová tovább mind több több hasznos lett. — Orosz Császár Ő Felsége egy igen gazdag briliantos gyűrűvel tisztelte meg ezt a' hasznos emberét.

A' múlt Decemberben parantsoltatott recrutiroszás 74000 főre megyen, kik közül 60,000-ren az ármadiához, 14000 pedig az Orosz Császári flottához van rendeltetve. Az Orosz Birodalomban kezdődött nagy hadi és tengeri készületek, az első Januariusi Pétersburgi tudositások szerént, nem

a' békeffég állandóságára, hanem inkább a' követ-
kezhető háborúra tzeloznak.

Török Birodalom.

A' Török Admirális, az úgy nevezett Ka-
pután Bassa, a' Konstantinápolyba való vizs-
sza menetelre parantsolatot vett a' Fényes Portá-
tól, és már három linea hajóval Konstantinápoly
alá érkezett. A' kormánya alatt volt flottának
több része, a' Vice-Admirális vezérlése alatt, fo-
vábbra is Mórca szigeténél marad, melly 14 linea
hajókból állónak iratik. Hogyha valamely elő-
re nem látott környülállás adná magát elő, ezen
esetre, egy Anglus eskáder menne azon flottának
segítségére. — Romeliában, avagy Romaniában
ismét sok pártos Muzulmana gyüll öszve, melly
miatt nagy szorongattatások közzé esett van Dri-
nápoly városa. —

A' hivatallyától meg fosztatott Damaskusi
Bassa is azon iparkodik, hogy bosszút álhasson ma-
gáért, és ő is sok pártos embert gyűjtött azon
város környékén öszve, kiknek már is 15000 re
megyen a' izáma, a' kik valamerre és valahová
fordúlnak, mindent fegyverrel 's tüzzel pusztítanak.
Az Acrei kormányozó Gedzar Bassa, a' kire
tudniillik a' Damaskusi kormány is bizatott, kéz-
zel lábbal igyekezik a' pártosoknak meg zaboláz-
tatásokban. — A' Fényes Porta, és az Egyiptomi
Beyok közt kezdődött békéfféges alkudozás még
sem mehetett tökéletességre. — Az Alexandriában
lévő Török katona őrizet derekasan tartja ugyan
magát: mindazáltal az ott lévő kormányozó
Basa segítő sereget kívánt a' ... tól.